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X I . 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 7 DICEMBRE 1892 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E Z A N A R D E L L I . 

I N D I C E . 

Presidente comunica una lettera del presidente del Se-
nato che annunzia la morte del senatore T O R R E , e 
ne commemora le virtù. 

Si associano al presidente il ministro della guerra 
ed il deputato CAPILONGO. 

Presidente annunzia che il deputato S P I R I T O ha optato 
pel collegio di Campagna e dichiara vacante il col-
legio di Montecorvino Rovella. 

Giuramento dei deputati GALEAZZI e LUGLI. 
LACAVA, ministro di agricoltura e commercio, risponde 

ad una interrogazione del deputato L E V I ULDERICO 
circa il completamento degli studi sul canale Emi-
liano. 

Discussione del bilancio di agricoltura e commercio. 
RAMPOLDI, P A I S , NICCOLINI, AGGIO, CONTI, LACAVA, 

ministro di agricoltura e commercio, P R I N E T T I , 
AGNINI , RUBINI , COLAJANNI N . , GRIMALDI, ministro 
del tesoro, Socci, CIVELLI, EPISCOPO, CAO-PINNA, 
TROMPEO, VACCAI, M E L , D E FELICE-GIUFFRIDA, 
COSTA, VENDRAMINI, COCCO-ORTU, relatore, Giussoj 
RIZZETTI , CAMPI e GIORDANO-APOSTOLI prendono 
parte alla discussione. 

FILÌ-ASTOLFONE presenta la relazione sul bilancio del 
Ministero di grazia e giustizia. 

PAIS presenta la relazione sul bilancio del Ministero 
della guerra. 

Discussione del bilancio del Ministero degli esteri. 
Parlano i deputati LUCIFERO, D I SANT 'ONOFRIO, B A R -

ZILAI e GALLI . 

Comunicatisi domande d'interrogazione e d'interpel-
lanza, ed una proposta di legge d'iniziativa del de-
putato Socci ed altri. 

La seduta comincia alle 2 pomeridiane. 
D Ayala-Valva, segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della seduta precedente, che è 
approvato ; quindi legge il seguente sunto di 
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Petizioni. 

5064. Margherita B-igoli, vedova Bargiac-
chi, da Firenze chiede siale aumentata la 
pensione liquidatale dalla Corte dei conti del 
Governo Toscano nel 1853. 

5065. Il sindaco della città di Chieri co-
munica una deliberazione dei rappresentanti 
di tutti i Comuni già costituenti l'antico Col-
legio politico di Chieri, con la quale si fanno 
voti perchè venga presentato al Parlamento 
un disegno di legge inteso a ripristinare il 
Collegio politico di Chieri. 

Presidente. L'onorevole Nigra ha facoltà di 
parlare. 

Nigra. Io ho chiesto di parlare unicamente 
per dirigermi alla cortesia della Camera onde 
voglia dichiarare d'urgenza la petizione nu-
mero 5065. 

Qui si tratta d'una questione assai grave, 
che fu già discussa nel Consiglio provinciale 
di Torino, e che fu appoggiata con voto una-
nime da quattro interi mandamenti. 

Spero quindi che voi non vorrete negare 
l'urgenza che mi onoro di domandare. 

(L'urgenza è ammessa). 

Commemorazione de! senatore Torre. 

Presidente. L'onorevole presidente del Se-
nato ha trasmesso la seguente lettera: 

« Roma, li 6 dicembre 1892. 
« Ho il dolore di partecipare alla Eccel-

lenza Vostra che alle ore tre pomeridiane di 


